

Кристина ХИЛЬКО

Самые необычные кулинарные новинки из наших стран.

В Минске прошла международная выставка-ярмарка «Продэкспо-2023».

Сегодня многие адепты правильного питания объявляют мучному войну и утверждают, что его нужно полностью убрать из рациона.

- Хлеб может быть полезным! Даже тем, кто худеет. Главное - на состав смотреть, - уверяют представители Барановичского комбината хлебопродуктов.

А еще лучше - испечь ароматную буханку самим. На предприятии для любителей покулинарить выпустили

спецсмесь. Добавляем к порошку теплой воды, две столовые

ложки растительного масла, даем тесту «настояться» - и прямо на сковородку. Потомим десять минут под крышкой, а потом выпекаем на медленном огне полчаса.

Тренд на правильное питание набирает обороты. Неудивительно, что у посетителей большой интерес к сливочному мороженому без сахара. Его в лакомстве заменили натуральным подсластителем - мальтитом, который получают из крахмала.

Слуцкое предприятие презентовало традиционное блюдо грузинской кухни с белорусским колоритом. Специалисты разработали восемь видов хинкали. Бросил в кипящую воду - несколько минут, и можно подавать на стол.

Куда же без чайного царства? На стенде «Сделано на Ямале» угощают ароматным иван-чаем с морошкой. Сейчас на пике популярности напитки с ягодами, травами. Дождливой осенью - то, что надо. А еще посетителям дают попробовать варенье из брусники с кедровым орехом, черники и клюквы.

Самый инстаграмный салон на выставке - кондитерский. Во всей красе символ Нового года - китайский дракон, а рядом Русалочка выплывает из морских волн, Иван-царевич мчится на Сером волке. Такие тортики и пробовать жалко - настоящее произведение

На стенде научного центра НАН Беларуси по животноводству гостей угощали необычным напитком. Молоко - от белорусских голштинок, красной датской породы буренок, разводить которых начали совсем недавно. Научный эксперимент помог продлить жизнь коров, улучшить их продуктивность, рассказала сотрудник центра Елена Петрушко. Но главное - напиток намного легче усваивается организмом, подходит даже тем, у кого непереносимость молочного белка.

## СТОИТ НА СТРАЖЕ ДУБ ДУБОВИЧ

40

96

Кристина ХИЛЬКО

Растительное масло

изделия

Caxap

Чтобы как можно больше взрослых и детей загадали заветные желания, к Деду Морозу в Беловежскую пущу пустили спецпоезд.

- Уважаемые пассажиры, добро пожаловать в сказку!

Уже 8 декабря из Минска отправится необычный состав. Вечером с удобством размещаетесь в вагоне-купе, украшенном сияющей мишурой, заказываете чай у проводницы-Снегурочки, а утром просыпаетесь уже в Бресте.

В Беловежскую пущу - один из старейших заповедных массивов, где прописался белорусский Дед Мороз, туристов доставят на автобусах. Экскурсия займет целый день. Путешественникам точно не захочется коротать время в телефонах. Программу продумали до мелочей. Прямо у ворот поместья туристов встретят деревянные стражи - Дуб Дубович и Вяз Вязович. За ними двухэтажный резной терем волшебника - как с открытки. Есть и отдельная Скарбница, где кудесник хранит сувениры, рисунки и письма - благодар-

Перемолоть все плохое, что накопилось за год, можно в Волшебной Мельнице. После прогулки по сказочным местам гостям предложат горячий чай на пущанских ароматных травах

ность за исполненные желания.

## В ГОСТЯХ У СКАЗКИ

и блины с пылу с жару. Можно устроить «фотосафари»: понаблюдать за повадками зубра, рыси, лисы, косули, оленя, волка, медведя. А на память купить пущанских сувениров от местных народных умельцев.

**••** СТОИМОСТЬ:

✓ взрослый - 5300 российских рублей.

Детский от 10 до 14 лет - 5000

Детский от 6 до 9 лет включительно - 4100 рублей.

✓ Детский до 6 лет - 3700 рублей.

В этом сезоне праздничный поезд, состоящий из НА ЗАМЕТКУ купейных вагонов, отправится из Минска 8 декабря в 21.56, 15, 22, 24 декабря, а также 4, 6 и 12 января 2024 года - в 21.50 и прибудет в Брест утром следующего дня в 07.50.

Согревающий чай из пузатого самовара

в ноябрьский морозец - лучше не бывает.

Из Бреста новогодний поезд поедет 9, 16, 23, 25 декабря текущего года, 5, 7 и 13 января 2024 года в 17.56, а прибудет в Минск - 9 декабря 2023 года в 22.21, 16, 23, 25 декабря и 5, 7 и 13 января - в 22.20.

В СНГ НЕ ХВАТАЕТ УЧИТЕЛЕЙ РУССКОГО ЯЗЫКА



Каждый год поместье кудесника посещают 150 тысяч человек.

## Валентина СТЕПАНОВА

■ **Нужно отправлять боль-** нального общения стран СНГ. тре драмы дефицит актеров. в Москву, но домой потом ехать ше отечественных книг У нас в Союзном государстве Не набрал университет кульв страны Содружества ситуация немножко другая, чем туры ни одной русскоязычной

и решить вопрос с педагогами.

В Бишкеке прошло заседание Межпарламентской Ассамблеи государствучастников СНГ. ПС там представляла 🗄 член Комиссии по ₹

культуре, науке и образованию Ольга Германова.

- Главная тема - сохранение русского языка для межнацио-

Содружества, потому что в Беларуси русский язык - государственный. Соответственно, нам легче было создать единое пространство в сфере образования, культуры и науки. Мы внесли несколько предложений от ко-

миссии, потому что системная проблема - нехватка кадров. В Кыргызстане в Русском теадавателей. Необходимо расширить проект «Русский учитель за рубежом» и включить туда не только педагогов физики, математики, химии, которые обеспечивают развитие экономики, но еще и творческие профессии, которые создают русский мир в государствах.

Не слишком эффективной оказалась и система квот граждане из других стран содружества приезжают учиться

- А смысл квот в том, чтобы в остальных странах группы, потому что нет препо- они у нас обучились, пропитались русским духом, вернулись в свою страну, работали с народом, передавая наши понятия и смыслы. Одним из условий при поступлении по правительственным соглашениям должен быть возврат в свою республику после обучения.

К распространению наших ценностей и языка нужно подходить более системно.

- Начинать с дошкольного возраста - помогать укреплять

русскую качественную детскую литературу. Второй момент взаимодействие народов. И тоже надо начинать со школьного возраста. Взять, например, организацию летнего отдыха. Нет отдельной статьи расходов на обмен детскими группами между странами СНГ. Регионы принимают их за счет собственных средств. А если были бы на это деньги, мы гораздо больше обменивались бы детскими делегациями. Это тоже очень важно. Это - практический вклад

в развитие русского языка.

фонды библиотек. Привозить

## КАДР